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Associazione tracciato per tipologia 
documento/causale di trasporto 

 

 

Documenti 
PERSDOC 

 
È possibile associare, adesso, il tracciato di PERSXML che si desidera gestire, al tipo documento/causale di 
trasporto. Nella scheda “Fattura elettronica” è stato aggiunto il campo “Tracciato SDI” nel quale bisogna 
specificare, appunto, il tracciato da utilizzare per l’estrazione dei dati di fatturazione elettronica, in base al tipo 
documento e alla causale di trasporto a cui la personalizzazione si riferisce. 
 

 
 

 
 

Contabilizzazione automatica in caso di differenza 
tra dati contabili e dati Iva 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
La contabilizzazione automatica è consentita, adesso, anche per le fatture che presentano una differenza tra 
i dati Iva e i dati contabili, arrotondando questi ultimi in modo da ottenere la quadratura con gli importi Iva. 
 
 
 
 

Nuova icona per fatture scadute  
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Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Nella console di invio delle fatture è stata introdotta una nuova icona per identificare le fatture scadute, in modo 
da differenziarle da quelle scartate: 
 

 
 
 
 
 
 
 

Nuove tipologie di mappatura  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
La procedura è stata interessata da una rivisitazione delle mappature, con introduzione della possibilità di 
associare i conti contabili per codice articolo (ossia per la combinazione di tipo articolo e valore articolo). 
 
Per l’utente può essere utile adottare lo stesso conto per un codice articolo specifico, ad esempio quando si 
ha la certezza che le fatture emesse da un Fornitore, risultino opportunamente contraddistinte dal codice 
articolo, oppure attribuire un conto contabile quando nella descrizione c’è una componente variabile (es. 
Tenuta contabilità mese di …). 
 

1) Si precisa che le mappature non sono obbligatorie, ma vanno effettuate in via eccezionale. Sono 
consigliate, infatti, solo se il conto da utilizzare è diverso: 

o dal conto generale impostabile in ESTARTUP – Configurazione generale 
contabilizzazione o Configurazione ditte per invio e ricezione fatture – Conf. ditta 
contabilità 

o dal conto per fornitore/cliente impostabile in GEPROC/GEPROF 
2) In presenza di più mappature, viene prelevato il conto in base alla seguente scaletta di priorità:  

o Mappatura per descrizione (elemento più analitico).  
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o Mappatura per codice articolo 
o Mappatura per stringa (usata solo se non sono presenti altre mappature per 

descrizione/articolo). 
 
 
La nuova tabella di gestione delle mappature è visibile nell’immagine seguente dove si possono notare le 
informazioni che sono state aggiunte ai fini della mappatura per codice articolo e/o per stringa. 
 

 
 
 
Nella testata sono presenti due nuovi campi: 
 
Tipo articolo  Nella fattura elettronica non esiste un campo per l’articolo, ma c’è la 

possibilità di identificare la tipologia di codice (lotto, Ean, articolo fornitore, 
articolo cliente, articolo interno, ecc) 

 
Valore articolo  Identifica il valore che può assumere l’articolo 

 
La “Descrizione riga”, già mostrata dalle versioni precedenti, si aggiunge ai due campi suddetti, in modo da 
offrire all’utente una vista completa delle informazioni mappabili. 
 
Il parametro “Tipologia mappatura” si arricchisce con nuove opzioni “Articolo (codice)/fornitore” e “Articolo 
(codice)/anagr/pdc”. Le altre due scelte legate ad Articolo (descrizione) sono relative alle mappature già 
eseguibili con le precedenti versioni. 
 
Per la ricerca delle mappature articoli dal “Dettaglio Fatture” – Tasto “Mappature” – funzione “Mappature 
articoli” nei parametri di elaborazione è disponibile, adesso, il nuovo campo “Mappature da visualizzare” con 
cui si possono selezionare le mappature che interessano: 
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Per i fornitori è possibile mappare l’articolo per un determinato fornitore o per una determinata anagrafica. Ad 
esempio, in caso di fornitore di utenze elettriche per tutte le ditte che hanno il medesimo piano dei conti, si 
mappa il fornitore indipendentemente dalla ditta. 
 
Per le fatture attive viene data la possibilità di mappare l’articolo per la ditta, trasversalmente ai clienti 
(simulando il conto per articolo). 
 
Selezionando una delle due tipologie che prevedono la mappatura per descrizione, è possibile correlare il 
conto a una stringa della descrizione (di libera imputazione dell’utente).  
In tal caso la mappatura viene presa in considerazione se la descrizione della riga della fattura elettronica 
contiene la stringa indicata.  
 
Il controllo non è case sensitive (quindi se si inserisce “rossi”, saranno considerate sia le fatture contenenti la 
stringa “ROSSI”, sia quelle con “rossi”).  
 
Altresì, se si inserisce una stringa composta, ad esempio, “CANONE ASSISTENZA”, la ricerca verrà effettuata 
per tutte le descrizioni che hanno in sequenza le due parole, esattamente come digitate (esempio: “canone 
assistenza mese di ottobre 2021”, e non per gli articoli che contengono le due parole (esempio: “canone di 
assistenza mese di ottobre 2021” oppure per gli articoli che contengono una sola delle due parole (esempio: 
“canone di ottobre 2021”). 
 
In presenza di lettere accentate, si consiglia, comunque, di escludere queste ultime dalla stringa di ricerca, 
inserendo la parola fino alla lettera precedente (ad esempio “contabilit” invece di “contabilità”) in quanto 
potrebbero non essere individuate correttamente. 
 
Vien da sé che tale nuova tipologia di mappatura va utilizzata con accuratezza e analizzando nello specifico 
la presenza di tutti i corretti requisiti. 
 
Anche tale mappatura può essere per fornitore, con validità per tutte le fatture ricevute da un determinato 
fornitore (si pensi, ad esempio, alle fatture passive ricevute da un professionista), o per anagrafica. 
Nel caso di fatture attive la mappatura può essere anche per ditta. 
 
Nel caso di mappatura per codice articolo e mappatura per stringa non sono selezionabili i parametri “Associa 
tutte le righe selezionate” e “Associa una tantum”, che, pertanto, non sono attivi. 
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Sono stati inseriti, infine, dei controlli affinché l’utente, a fronte di una variazione di una mappatura, non possa 
indicare una mappatura di livello gerarchico inferiore (in quanto non verrebbe considerata in fase di 
elaborazione).  
 
(es. mappatura per articolo/fornitore in variazione non si può indicare mappatura per articolo/anagrafica mentre 
viceversa sì) 
 
Si illustra con un esempio il campo di applicazione della mappatura per codice articolo e/o per stringa. 
 
L’esempio riguarda le fatture passive relative alla prestazione di un servizio: si ricevono dal fornitore due fatture 
relative al canone di assistenza, rispettivamente, per i mesi di settembre e ottobre: 
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Qualora, impossibilitati a configurare il conto sul fornitore, si dovesse assegnare il conto dalla riga della fattura 
elettronica, non sarebbe fattibile una mappatura valida per tutti i mesi, essendo la descrizione differente. 
 

 
 
 
Si potrebbero sfruttare, quindi, le nuove mappature implementate, 
 
Se, come nel caso in questione, sulla fattura viene comunicato anche il codice articolo, si potrebbe mappare 
il conto per l’articolo 1 comune alle due fatture: 
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Si può decidere, altresì, di mappare il conto per una stringa contenuta nella descrizione, ad esempio, in questo 
caso, la stringa CANONE DI ASSISTENZA: 
 

 
 

 
 
 
Ambedue le fatture acquisiscono in automatico il conto contabile assegnato alla stringa. 
 

 
 
 
 
 

Contabilizzazione guidata per fatture soggette ad 
OSS 
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Console di gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Le fatture soggette al regime OSS vengono considerate come critiche, per cui non viene eseguita la 
contabilizzazione automatica, ma forzata quella guidata, in modo da consentire all’utente l’indicazione dei dati 
Iva OSS nel dettaglio di MPRI. 
 
Si consideri, ad esempio, la seguente fattura: 
 

 
 
 
Le righe di imponibile sono associate al codice di esenzione N7, mentre l’Iva applicata al codice N3.5. 
 
In ECONS si associa la causale per la registrazione delle fatture di vendita OSS e l’Iva esente alla natura. 
 



FATTURAZIONE ELETTRONICA TEAMSYSTEM AZIENDA – 
IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

11 

 
 

 

Torna all’indice 

 
 
 
Come evidente nell’immagine precedente, nell’intestazione del dettaglio, per le fatture OSS, viene visualizzata 

la dicitura “Da controllare” e con la funzione  viene esplicitato il motivo della criticità, evidenziando che si 
tratta di una fattura soggetta a regime OSS: 
 

 
 
 
Ne viene forzata la contabilizzazione guidata e viene proposta la seguente videata nella quale è necessario 
effettuare gli interventi di seguito indicati, basandosi sulla copia commerciale (i cui dati non confluiscono 
attualmente nella fattura elettronica) che si auspica venga inviata al commercialista. 
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Esempio di copia commerciale relativa al caso analizzato: 
 

 
 
Modifiche da apportare nella registrazione guidata: 
 

 
 
 
 
 

Nuova possibilità di proposta del codice Iva11  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Dalla presente versione, è possibile stabilire da dove recuperare il codice Iva11, ovvero se dal conto contabile 
(modalità già presente) oppure dalla causale contabile (nuova possibilità). 
 
Nei casi di adozione di un piano dei conti nel quale risulti essere stato indicato il codice Iva11 direttamente nel 
conto, quest’ultimo prevaleva rispetto a quanto indicato eventualmente sulla causale contabile. 
 
Si consideri il seguente esempio:  
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In questo caso, nonostante sia stata selezionata una causale contabile standard che prevede l’adozione del 
codice Iva11 di valore 13, viene data priorità a quanto indicato al conto contabile Merci c/acquisti, ovvero al 
codice 9. 
Ad oggi, la suddetta soluzione resta sempre quella di default, ma viene data comunque la possibilità di 
scegliere alternativamente da dove prelevare il dato.  
 
Per questa ragione, all’interno della funzione ESTARTUP, “Configurazione generale contabilizzazione” e 
“Configurazione ditte per invio e ricezione fatture”, è stato aggiunto il nuovo parametro “Iva11 dalla 
causale”, mediante il quale è possibile impostare la priorità da cui leggere tale informazione: 
 

 
 
 
Ritornando al caso dell’esempio, selezionando l’opzione “Sì’” nel parametro suddetto, verrà proposto il codice 
Iva11 attinto dalla causale contabile: 
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Come già precedentemente specificato, questa nuova opzione va adottata nei casi ove, per ragioni di tenuta 
contabilità e/o regimi Iva/Contabili particolari, è opportuno dar priorità al codice Iva11 indicato sulla causale 
contabile rispetto a quanto presente sul conto contabile, oppure nei casi di adozione di un piano dei conti non 
standard, dove il codice Iva11 non è stato indicato. 
 
 
 
 

Nuova visualizzazione Codici IVA 11  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Con la presente versione le funzioni di contabilizzazione fatture elettroniche e di mappatura dei dati da ECONS 
sono state interessate da una serie di interventi, per adeguarle alle implementazioni che hanno interessato la 
gestione primanota MPRI.  
 
Le modifiche sono state introdotte al fine di facilitare l’imputazione dei codici IVA11 nelle registrazioni contabili.  
In particolare, in Ts Studio è stata rivista la maschera di interrogazione dei codici Iva 11 ed è stato introdotto 
un controllo, al fine di visualizzare determinati codici, in fase di contabilizzazione, in funzione di determinati 
filtri (tipologia documento, data, ventilazione, etc.). 
 
Con le versioni precedenti, la procedura consentiva l’utilizzo di tutti i codici Iva11 indistintamente, senza 
considerare la tipologia e le caratteristiche della registrazione.  
 
Adesso, vengono segnalati dei messaggi, in caso di adozione di un codice Iva 11 improprio, ossia non coerente 
con la tipologia di registrazione.  
 

Nuova maschera di interrogazione dei codici IVA11 

 
La ricerca con F2 dei codici Iva 11 dalla funzione di mappatura del “Dettaglio fatture”, richiama, adesso, la 
maschera con la nuova grafica: 
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Con le versioni precedenti i codici erano visualizzati come un semplice elenco, mentre ora sono esposti in una 
griglia che, oltre alla descrizione, contiene ulteriori informazioni utili ad indirizzare la scelta dell’utente al giusto 
codice da imputare. 
 

Nell’’ultima colonna della griglia, “Note” viene visualizzata l’icona    se per il codice Iva11 è disponibile una 
nota esplicativa sull’utilizzo e la funzionalità dello stesso. 
 
Ad esempio, per il codice “00” la procedura mostra le seguenti note: 
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La sezione inferiore della maschera contiene una legenda che mostra le caratteristiche del codice su cui ci si 
posiziona man mano. 
 
 

Cliccando sul tasto  è possibile effettuare ricerche più puntuali per codice o per descrizione: 
 

 
 
 
Per ulteriori dettagli sui messaggi segnalati in fase di contabilizzazione, in caso di utilizzo di un codice IVA11 
non compatibile con la tipologia di registrazione, si rinvia alle note di rilascio della versione MULTI 2021.01.08. 
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Integrazione messaggio di tag non valorizzato  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Adesso nel messaggio di tag non valorizzato dell’anteprima xml sono riportati anche gli estremi del documento 
e il riferimento riga con l’articolo interessato: 
 

 
 
 
 
 

Controllo su presenza ragione sociale del vettore  

 

Console di gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
È stato inserito un controllo che inibisce l’invio della fattura elettronica in assenza della ragione sociale del 
vettore: 
 

 
 
 
 
 

Visualizzazione del tipo documento per fatture e 
note credito semplificate 
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Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Nell’importazione delle fatture semplificate e delle note credito semplificate, la procedura valorizza, adesso, il 
tipo documento con le tipologie effettive (rispettivamente TD07 e TD08), nella console delle fatture: 
 

 
 
 
Con le versioni precedenti, per le fatture semplificate il tipo documento era compilato con TD01 e per le note 
credito semplificate era TD04. 
 
 
 


